
Možná to nebyl mráz, který utlumil nála-
du našim investorům. Předvolební vášně 
jistě odvedly trochu pozornosti, i když 
naděje na noblesu se u nás v buranově jeví 
jen jako sen šálivý. Přesto 45 % voličů 
naznačuje, že nemusí být vše tak marné ... 

Leč pojďme k náladám investorským, jež 
vykazují opět velký nárůst odlivů z fondů 
peněžního trhu. A jen nahradit čtvrtmiliar-
dové negativum lze považovat vlastně za 
úspěch. Naštěstí záporné saldo pěkně vypl-
ňují jak dluhopisové, tak i smíšené fondy. 
Ve smíšených ovšem dominují ty konzer-
vativní, takže lidé bohužel sázejí na minulé výnosy, což je nejen základní investorský omyl, ale 
navíc jejich budoucí zklamání zřejmě většinu spíš od investování odradí, než by je posunula  
k aktivnějším strategiím. Také nedávný záblesk obliby zajištěných fondů byl zřejmě jen doznívá-
ním předchozích inkas. Přitom se zajištěným fondům našeho lídra (přes 70 %) v tomto segmentu 
trhu ČSOB v minulém roce dařilo. Dokládá to průměrný růst hodnoty zajištěných fondů, který za 
rok 2012 činil 7,8 %. Průměrný výnos nesplacených zajištěných fondů činí od vzniku 3,23 % roč-
ně. Nejvyšší absolutní výnos od svého vzniku měl ke konci roku Horizon ČSOB Bonusový fond 2 
ve výši 36,5 %, tj. 7,71 % ročně. Z fondů splacených loni se jednoznačně nejlépe vedlo Optimum 
fund ČSOB Exclusive Buffer Jumper 1, který dosáhl na zhodnocení 9,78 % ročně. A historicky 
skončilo 83 % zajištěných fondů ČSOB lépe než Světový akciový index (MSCI World). 

Akciové trhy zatím stále předvádějí pěkné růsty, tedy kromě našeho, mučeného albánským vý-
praskem ČEZ. Americký index S&P 500 dobyl hranici 1500 bodů po velmi dobrém začátku vý-
sledkové sezony (lepších výsledcích hospodaření společností Microsoft a Procter & Gamble).  

V Evropě náladu posílilo oznámení ECB, že komerční banky vrátí více finančních prostředků  
z vypůjčených tříletých tendrů, než se čekalo. Německý index DAX stoupá na pětiletá maxima 
poté, co předstihový ukazatel Ifo překonal odhady analytiků. 

Jen aby nebylo až moc přehřáto, jak varuje část (těch opatrnějších) analytiků. 
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Do skupiny společností Fincentrum kapitálo-
vě vstoupí privátní investiční skupina do CEE 
ARX Equity Partners a svou první přímou 
investicí v CEE švýcarský fond privátního 
kapitálu Capital Dynamics. Jejich spoluinves-
torem a novým předsedou dozorčí rady se sta-
ne Lubor Žalman, předseda představenstva a 
donedávna generální ředitel Raif-
feisenbank v ČR, který se na 
transakci sám finančně podílí. 
Zakladatelé Fincentra, Martin 
Nejedlý a Petr Stuchlík, budou  
nadále držet významné podíly ve 
společnosti a budou ji řídit a 
rozvíjet jako doposud. Novými 
akcionáři se stávají také nejdůle-
žitější ředitelé poradenské sítě. 
V rámci tohoto programu bude 
už v roce 2013 rozděleno mezi nejvýkonnější 
poradce a manažery Fincentra 7 % akcií spo-
lečnosti. V následujících letech budou rozdělo-
vána další procenta a důležitou součástí trans-
akce je představení výhodného akciového pro-
gramu pro finanční poradce. 

Fincentrum se dlouhodobě řadí mezi trojici 
nejvýznamnějších finančně-poradenských spo-
lečností v ČR i na Slovensku (asi 2500 porad-

ců, obrat 1,2 mld. Kč). ARX Equity Partners, 
Capital Dynamics a Lubor Žalman získají ve 
společnostech dohromady majoritu. Hodnota 
společnosti přesáhla 1 miliardu Kč. Dohodu 
musí ještě vzhledem k její velikosti potvrdit 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. 

„Změnili jsme trh finančního poradenství 
v ČR i na Slovensku a inspirova-
li nové hráče na trhu. Vstup 
renomovaných a zkušených 
investorů urychlí další rozvoj 
Fincentra: do roku 2017 chceme 
být jedničkou nejen v kvalitě, ale 
i v objemu finančního poraden-
ství v obou zemích,“ uvedl Petr 
Stuchlík, předseda představen-
stva a generální ředitel společ-
nosti Fincentrum. 

„Fincentrum má ze všech poradenských fi-
rem v Česku a na Slovensku podle mne i inves-
torů největší potenciál k dalšímu rozvoji. Proto 
jsme do něj investovali nejen peníze, ale přede-
vším své zkušenosti a čas. Martinovi Nejedlé-
mu a Petrovi Stuchlíkovi se podařilo vybudo-
vat skvělou společnost, která zakládá svůj růst 
na kvalitě a inovacích. Je mi ctí se k jejich úsilí 
připojit,“ řekl Lubor Žalman. 

Majorita Fincentra prodána 

Fondům trochu ztuhl úsměv 

 

V lednovém čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

 

• Téma: Penzijní reforma 
 

• Poradci jsou základ naší 
distribuce 
 

• Produkty:  
Je zlato nad zlato? 
 

• Mystery shopper:  
Hop do piliře? 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP& pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

Předplatitelé mají přístup do elektronického  
archivu časopisu ZDARMA.  

Registrace na: http://predplatitel.ihned.cz 

AKTUÁLNĚ 

Jak spořit na penzi 
V rámci svého finančního poradenství nabízí 

Modrá pyramida možnosti, jak se zabezpečit 
na penzi. Nově nabízí jak II. pilíř, tak III. pilíř 
od KB Penzijní společnosti. Finanční poradci 
mohou doporučit také Pojištění penze od Ko-
merční pojišťovny, které lze k oběma sjednat. 

Zvolení Zemana prezidentem  
ekonomiku výrazně neovlivní 

Zvolení Miloše Zemana českým preziden-
tem výrazně neovlivní vývoj české ekonomi-
ky. Ekonomové oslovení ČTK vítají zejména 
konec euronegativismu na Pražském hradě, 
obavy naopak mají z jeho případných častých 
zásahů proti krokům pravicové vlády. Hlavní 
pravomocí prezidenta v ekonomice je podle 
nich volba nových členů bankovní rady ČNB. 

Zájemci už požádali o polovinu  
peněz v programu Panel 2013+ 

Zájemci o dlouhodobý nízkoúročený úvěr na 
opravy domů z nového programu Panel 2013+ 
podali celkem 21 žádostí o 120,1 mil. Kč, 
informoval Státní fond rozvoje bydlení. Fond 
začal žádosti přijímat před dvěma týdny.  

Pojišťovny MetLife a Amcico  
vystupují jako MetLife pojišťovna 

Pojišťovny MetLife a Amcico vystupují od 
ledna 2013 pod společným jménem MetLife 
pojišťovna. Fúze byla dokončena k 1. lednu 
2013 změnou zápisu v obchodním rejstříku na 
základě předchozího souhlasu ČNB. MetLife 
jako poskytovatel životního a důchodového 
pojištění a zaměstnaneckých benefitů završil 
prostřednictvím pojišťovny MetLife Amcico 
akvizici životní pojišťovny Aviva na českém 
trhu na začátku srpna loňského roku. MetLife 
pojišťovna je nyní sedmou největší životní 
pojišťovnou na českém trhu. 

Investice do fond ů v  ČR (4. týden)
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ZE ZAHRANIČÍ 

MMF: Světová ekonomika zrychlí 
růst, eurozóna zůstane v recesi 

Globální ekonomika letos zrychlí růst na  
3,5 %, zatímco loni podle předběžných údajů 
vzrostla o 3,2 %. V aktualizovaném výhledu 
světové ekonomiky to uvedl Mezinárodní 
měnový fond. V recesi ale zůstane eurozóna, 
které MMF předpovídá pokles o 0,2 %. Ačkoli 
známky krize odeznívají, rizika jsou podle 
MMF stále značná. Tahounem růstu budou 
letos mladé tržní ekonomiky a rozvojové ze-
mě, solidní růst ale měnový fond očekává i ve 
Spojených státech. Globální růst ale bude 
citelně brzdit eurozóna, která se z hospodářské 
recese nevymaní dřív než příští rok. Pomaleji, 
než MMF předpovídal na podzim, poroste 
letos například Německo, tedy hlavní předsta-
vitel eurozóny. Itálie a Španělsko zůstanou  
v recesi, která bude hlubší, než fond čekal. 
Proti loňsku zrychlí Čína, růst se ale na před-
krizovou úroveň zatím nevrátí. Pokud se nena-
plní některé krizové scénáře, před nimiž fond 
varuje, může být růst globální ekonomiky i 
silnější. Hodně ale bude záležet na eurozóně a 
na postupu fiskální konsolidace v USA.  

Šéfem Euroskupiny byl zvolen 
Nizozemec Dijsselbloem 

Ministři financí eurozóny zvolili do svého 
čela Nizozemce Jeroena Dijsselbloema. Ten 
nahradí dosavadního šéfa Euroskupiny Jeana- 
-Clauda Junckera. Dijsselbloem se loni v listo-
padu stal nizozemským ministrem financí a již 
v prosinci ho za příštího šéfa Euroskupiny 
neformálně vybral summit EU. Euroskupinu 
tvoří ministři financí eurozóny. Nový šéf Eu-
roskupiny by měl dovést 17 členských zemí 
eurozóny zpět k finanční stabilitě. Mezi jeho 
první důležité kroky bude patřit dokončení 
dohody o pomoci pro Kypr, které již bylo 
několikrát odloženo kvůli neshodě ohledně 
podmínek dohody. Kypr usiluje o záchranný 
úvěr 17 mld. eur.  

Část Evropské unie zavede daň  
z finančních transakcí 
Část zemí Evropské unie může společně 

zavést daň z finančních transakcí. Rozhodli  
o tom ministři financí EU. ČR se do projektu 
na rozdíl např. od Slovenska připojit prozatím 
nehodlá. Evropská komise v materiálu urče-
ném původně pro celou EU navrhla, aby daň  
u obchodů s dluhopisy a akciemi měla sazbu 
0,1 % a u derivátů 0,01 %. Přinést to mělo 
desítky miliard eur. Kvůli odporu Velké Britá-
nie, ČR i dalších zemí, které se obávaly mož-
ného odlivu finančních operací z EU či přene-
sení nákladů na daň na spotřebitele, plán za-
vést daň v celé EU neuspěl. Část států se pak 
rozhodla vydat cestou tzv. posílené spoluprá-
ce. To je nástroj umožňující skupině nejméně 
devíti zemí EU postupovat společně v oblas-
tech, kde to není možné v celé EU. 

EKONOMIKA 

MMR: Hypoteční trh loni stoupl o 2,1 procenta 
Banky v Česku v roce 2012 poskytly občanům 73 595 hypotečních úvěrů za celkem 121,6 mld. 

Kč, což byl meziroční nárůst objemu nově poskytnutých úvěrů o 2,1 %. Vyplývá to ze statistik 
ministerstva pro místní rozvoj. Růst hypotečního trhu zrychlil v posledním čtvrtletí, kdy se zvýšil 
meziročně o téměř 23 %. Celkově loni hypoteční banky poskytly občanům, firmám i obcím a měs-
tům 74 745 hypoték za 145,5 mld. Kč. To je ve srovnání s rokem 2011 nárůst počtu i objemu úvěrů 
o 3 %. „Odhad výsledku trhu nových hypotečních úvěrů v loňském roce na úrovni 122 mld. pova-
žujeme v kontextu ekonomického vývoje v ČR i v Evropě za mimořádný výsledek, ke kterému 
přispělo několik faktorů. Jedním z nich jsou stabilní ceny nemovitostí, klíčové byly také rekordně 
nízké úrokové sazby,“ uvedl ředitel Hypoteční banky Jan Sadil. 

Čisté jmění domácností stouplo ke konci roku 2011 na 7,2 bil. Kč 
Čisté jmění tuzemských domácností v roce 2011 

stouplo o téměř 170 mld. Kč na 7,2 bil. Kč. Šlo 
přitom po letech 2002 a 2004 o nejnižší přírůstek 
bohatství od roku 1993. Podíl domácností na celko-
vém čistém jmění v ekonomice je přitom zhruba 
třetinový, v roce 2011 činil 37,2 %, informovala 
analytička Českého statistického úřadu Drahomíra 
Dubská. Zároveň v roce 2011 domácnosti zvýšily 
své hrubé úspory o 206 mld. Kč, což je třetí nej-
vyšší přírůstek od roku 1993. Více na úspory smě-
řovali lidé peníze v roce 2009 a 2010. „Přes mno-
haletou pověst šetřivého národa spoří obyvatelé ČR 
relativně méně než Evropané jako celek,“ upozornila Dubská. Míra úspor, tedy poměr úspor  
k disponibilním příjmům, totiž předloni klesla meziročně na 9,6 %. V letech 2009 a 2010 přitom 
činila 11 %. „Navíc od roku 1999 je míra úspor nižší než evropský průměr,“ upozornila Dubská. 

Česko loni získalo z EU o 74 mld. Kč více, než zaplatilo 
Česká republika loni získala z rozpočtu Evropské unie o 73,8 mld. Kč více, než do něj odvedla. 

To je o 43 mld. Kč více než o rok dříve a nejvyšší částka od vstupu do EU v roce 2004. Za růstem 
stojí především obnovení čerpání peněz z některých dříve problémových fondů, sdělilo minister-
stvo financí. ČR loni obdržela z unijního rozpočtu 113,7 mld. Kč a odvedla do něj 39,8 mld. Kč. 
Česko tak zůstalo stejně jako v předchozích letech čistým příjemcem peněz z EU. „ČR je tak dlou-
hodobě čistým příjemcem prostředků z rozpočtu EU a od svého vstupu obdržela o čtvrt bilionu 
korun více, než zaplatila,“ uvedl ministr financí Miroslav Kalousek. Hlavním důvodem loňského 
růstu byly podle MF příjmy ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti, které dosáhly 81,3 mld. 
Kč a tvořily přes 70 % celkových příjmů ČR z rozpočtu EU. „Toto významné navýšení objemu 
čerpání kohezních prostředků bylo primárně způsobeno obnovením čerpání některých operačních 
programů, hlavně OP Doprava a OP Životní prostředí,“ uvedlo MF. 

ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku se v lednu mírně snížila 
Celková důvěra v českou ekonomiku se v lednu mírně snížila. Souhrnný indikátor důvěry ve 

srovnání s prosincem klesl o 0,3 bodu. V meziročním srovnání jsou souhrnný indikátor důvěry, 
indikátor důvěry podnikatelů i indikátor důvěry spotřebitelů nižší. V průmyslu se v lednu hodnoce-
ní současné celkové ekonomické situace meziměsíčně zvýšilo, hodnocení současné celkové i za-
hraniční poptávky se nezměnilo. Zásoby hotových výrobků se podle respondentů mírně zvýšily. 
„Hlavní bariérou růstu produkce je opět nedostatečná poptávka, uvádí ji přes polovinu responden-
tů. Respondenti očekávají pro příští tři měsíce neměnnost tempa výrobní činnosti i tempa zaměst-
nanosti,“ uvedl ČSÚ. Ve stavebních podnicích se v lednu hodnocení současné ekonomické situace 
meziměsíčně téměř nezměnilo. Hodnocení celkové poptávky se proti prosinci také nezměnilo. 
Celkově se důvěra ve stavebnictví proti minulému měsíci nezměnila a je vyšší než v lednu 2012. 

Česká republika má osmý nejnižší dluh v Evropské unii 
Vládní dluh v poměru k hrubému domácímu produktu v eurozóně na konci 3. čtvrtletí loňského 

roku činil 90 %, zatímco o rok dřív to bylo 86,8 %. V Evropské unii vládní dluh stoupl v uvede-
ném období na 85,1 %, což představuje meziroční nárůst o 3,6 procentního bodu. Vyplývá to z dat, 
která zveřejnil Evropský statistický úřad. Vládní dluh České republiky byl ve 3. čtvrtletí loňska 
mezi 27 státy EU osmý nejnižší, když dosahoval 44,9 % HDP. O rok dříve to ale bylo „jen“ 
39,8 %. Meziroční navýšení o 5,1 procentního bodu je sedmým nejvyšším růstem v EU, ukazují 
data evropských statistiků. Zdaleka nejvyšší vládní dluh má v unii krizí nejhůře zmítané Řecko, 
kde v daném období činil 152,6 % HDP. Na druhém místě pak figuruje Itálie se 127,3 % HDP. 
Naopak na opačném pólu stojí Estonsko s dluhem ve výši 9,6 % HDP. 



          

Poláci dostanou za podíl v bance 
PKO asi 5 mld. zlotých 

Polsko stanovilo cenu akcií, za níž bude 
prodávat podíl v největší tamní bance PKO. 
Stát prodává 11,75 % a za 1 akcii požaduje 
34,25 zlotého. To znamená, že z celé transakce 
by Varšava měla získat kolem 5 mld. zlotých 
(zhruba 30,7 mld. Kč). Asi 18,75 mil. akcií 
prodalo ministerstvo státního pokladu, které  
v Polsku dohlíží na státní majetek. Dalších asi 
128 mil. akcií se zbavila státní banka BGK. 

Moskevská burza nabídne část 
svých akcií na vlastním trhu 

Moskevská burza (Micex) se chystá uvést 
část svých akcií na vlastním trhu. Organizátor 
burzy, která je hlavní platformou pro obchody 
s akciemi, dluhopisy, devizami a deriváty, by 
tak podle zdrojů agentury Reuters mohl získat 
minimálně 500 mil. USD (asi 9,6 mld. Kč). 
Firma umožní nákup akcií institucionálním i 
drobným investorům jak v Rusku, tak v zahra-
ničí. Burza prozatím žádné bližší informace 
nesdělila, současní akcionáři ale budou moci 
prostřednictvím nabídky své akcie prodat. 

Důvěra v německou ekonomiku  
se zlepšila 

Důvěra investorů a analytiků v německou 
ekonomiku se výrazně zlepšila. Ukázal to 
index mannheimského institutu ZEW, jehož 
hodnota za leden vzrostla na 31,5 z prosinco-
vých 6,9 bodu. Dostala se tak nejvýše od květ-
na 2010. Index vzrostl už druhý měsíc v řadě a 
naznačuje, že krize v eurozóně už nemá na 
německou ekonomiku tak negativní vliv, jaký 
měla koncem loňského roku. Zlepšil se i dílčí 
index současných podmínek, jehož hodnota 
vzrostla na 7,1 z prosincových 5,7 bodu.  

Dow Jones na maximu  
za pět a čtvrt roku 

Americké akcie zakončily týden díky přízni-
vým firemním zprávám dalším růstem, který 
byl pro širší trh již osmým týdnem vzestupu 
za sebou. Nejsledovanější index Wall Street 
vystoupil 25. 1. na maximum za pět a čtvrt 
roku a je na dohled svého historického maxi-
ma. Na devizovém trhu výrazně zpevnil kurz 
eura – těžil z nadějí na ukončení krize  
v eurozóně. V závěru newyorského obchodo-
vání Dow Jonesův index stoupl o 0,51 % na 
13 895 98 bodu, maximum od 31. 10. 2007. 
Širší index Standard & Poor's 500 posílil  
o 0,54 % na 1502,96 bodu a nad 1500 body 
uzavřel poprvé od 10. 12. 2007. Index techno-
logického trhu Nasdaq se zvýšil o 0,62 % na 
3149,71 bodu.  

Fitch srazil úvěrový rating Kypru  
Mezinárodní ratingová agentura Fitch srazi-

la úvěrové hodnocení Kypru o dvě příčky na 
stupeň B z dosavadního BB-. Podle agentury 

Státnímu Seed fondu bude poskytovat služby UniCredit bank 
Státnímu Seed fondu, který má zajistil větší do-

stupnost peněz pro začínající podnikatele, bude 
poskytovat služby UniCredit bank. Seed fond je 
projekt v rámci Operačního programu Podnikání a 
inovace (OPPI). Jeho hlavním cílem je podpořit 
inovačně zaměřené podnikatele, kteří chtějí na 
základě dobrého nápadu založit, nastartovat nebo 
rozvinout firmu a nemají dostatek vlastních zdrojů. 
Seed fond jim spolu se soukromým investorem 
poskytne kapitál, který mohou využít tak, aby byl 
co nejvíce podpořen růst firmy. Jde tedy primárně 
o investice, o které mají malý zájem banky kvůli rizikovosti. Veřejné prostředky budou poskytová-
ny prostřednictvím speciálně vytvořeného fondu nazvaného Český rozvojový, uzavřený investiční 
fond, který je ve 100% vlastnictví státu. Fond má celkem k dispozici 1,35 mld. Kč (52,9 mil. eur), 
z toho je 810 mil. určeno k podpoře vzniku firem a 540 mil. Kč na rozvoj podnikání. U začínají-
cích firem se stát může podílet na investici až ze 70 %. U podniků, jež potřebují další kapitál na 
rozvoj, nesmí podíl státu přesáhnout 50 %.  

Banky zpřísnily podmínky úvěrů podnikům, hypotéky uvolnily 
Tuzemské banky v loňském 4. čtvrtletí zpřísnily úvěrové standardy u podnikových půjček.  

U úvěrů na bydlení podmínky uvolnily a u spotřebitelských úvěrů je nezměnily. Vyplývá to ze 
Šetření úvěrových podmínek bank, které zveřejnila ČNB. „U podnikových úvěrů bylo zpřísnění 
standardů ovlivněno zejména vnímáním rizik souvisejících s výhledem ekonomické aktivity vybra-
ných odvětví a celé ekonomiky. U úvěrů na bydlení byl hlavním faktorem uvolnění tlak konkuren-
ce ze strany jiných bank, což se projevilo zejména snížením průměrných marží,“ uvedla centrální 
banka. Poptávka po všech typech úvěrů ve 4. čtvrtletí loni stoupla. U podnikových úvěrů to bylo 
podle ČNB způsobeno zejména potřebou financování fúzí a akvizic, u úvěrů domácnostem pak 
mělo pozitivní vliv očekávané zvýšení DPH zejména v případě bydlení a financování nákupu zboží 
dlouhodobé spotřeby. V 1. čtvrtletí 2013 přitom podle šetření banky očekávají další zpřísnění úvě-
rových standardů u podnikových úvěrů a naopak jejich uvolnění u úvěrů na bydlení. Průzkumu se 
na počátku listopadu zúčastnilo 18 bank a poboček zahraničních bank, které mají více než  
90% podíl na bankovním úvěrovém trhu. Zjišťování úvěrových podmínek bank patří podle ČNB  
v mnoha zemích pod názvem Bank Lending Survey ke standardním nástrojům, které umožňují 
získat centrálním bankám a dalším uživatelům cenné informace o vývoji na bankovním úvěrovém 
trhu nad rámec údajů z pravidelného reportingu. V ČR průzkum provádí centrální banka čtyřikrát 
ročně a výsledky jsou zveřejněny vždy v poslední dekádě ledna, dubna, července a října.  

ČNB: Podíl problematických úvěrů v listopadu mírně klesl 
Podíl problematických úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček v Česku ke konci listopa-

du klesl na 5,80 % z říjnových 5,82 % Objem takzvaných úvěrů v selhání se snížil na 136,4 mld. 
Kč. Vyplývá to z údajů zveřejněných Českou národní bankou. U nefinančních podniků podíl pro-
blémových půjček zůstal na říjnových 7,51 %. V celkovém vyjádření činil objem těchto půjček  
u nefinančních podniků 63,2 mld. Kč. U domácností podíl úvěrů v selhání, kam patří například 
půjčky nesplácené 90 a více dní, ke konci listopadu klesl na 5,15 % z předchozích 5,21 %. Celko-
vý objem těchto úvěrů tak činí 53,4 mld. Kč. Během loňského roku byl zatím podíl problematic-
kých úvěrů nejníže v srpnu a září, a to na 5,79 %. To byla nejnižší hodnota od března 2010. Celko-
vý objem úvěrů podle dat ČNB činil ke konci listopadu 2,35 bil. Kč. Z toho u nefinančních podni-
ků téměř 842 mld. Kč a u obyvatelstva téměř 1,04 bil. Kč. 
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Všechny podílové fondy ČS loni investorům vydělaly 
Všechny podílové fondy České spořitelny přinesly investorům v roce 2012 kladný výnos. Vydě-

lávaly dluhopisové, akciové i smíšené fondy, High Yield dluhopisový fond vydělal klientům za rok 
2012 dokonce téměř 23 %. V pětiletém horizontu vykazuje 13 z 23 fondů ČS kladné zhodnocení, 
klientům ČS v tomto horizontu vydělaly například všechny dluhopisové fondy.  

Zájem o finanční produkty loni výrazně vzrostl 
V roce 2012 měli klienti DataLife z finančních produktů největší zájem o životní pojištění, počet 

uzavřených smluv vzrostl oproti předchozímu roku o 48 %. Vyplývá to z aktuálních statistik fi-
nančně poradenské společnosti, které hodnotí loňský rok. Poptávka podle nejnovějších údajů 
vzrostla i v případě smluv o penzijním připojištění, stavebním spoření a u hypotečních úvěrů.  
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Citibank: Ke kartám bezkontaktní platební nálepka 
Citibank Europe plc začne od února 2013 ke každé nově vydané kreditní kartě typu Citi Life, 

Citi Life Metropole, Citi Broker Consulting, Citi BILLA a Citi ČSA vydávat automaticky zdarma i 
bezkontaktní platební nálepku. Platby bezkontaktní platební nálepkou fungují shodně jako platby 
bezkontaktní kreditní kartou. Nálepku stačí pouze přiložit k platebnímu terminálu. 

Provozní úvěr k financování exportních zakázek 
GE Money Bank ve spolupráci s Českou exportní bankou začala malým a středním podnikům 

nabízet nový provozní úvěr Pro-Export. Je určen subdodavatelům českých exportérů a může slou-
žit k financování nákupu surovin, materiálu, ale také režijních či jiných nákladů souvisejících  
s vývozní zakázkou. Záruka ČEB snižuje požadavky na zajištění úvěru, a proto na něj dosáhne 
více malých a středních firem.  

ČS školí zaměstnance v přístupu k hendikepovaným  
Česká spořitelna zahájila společně s Českým červeným křížem sérii školení pro své zaměstnance 

v pobočkách, která prohlubují znalosti v přístupu ke zdravotně postiženým klientům, k seniorům a 
v oblasti první pomoci. ČS do konce roku 2013 plánuje proškolit až 800 zaměstnanců. ČS spolu-
pracuje s Pražskou organizací vozíčkářů, která mapuje pobočky a bankomaty ČS z hlediska bezba-
riérovosti. Výstupy jsou průběžně zveřejňovány na www.presbariery.cz a ČS podle nich podniká 
kroky v odstraňování bariér. Klienti s Osobním účtem ČS, kterým zdravotní postižení znemožňuje 
obsluhu bankomatu, mohou vybírat hotovost zdarma na přepážkách všech poboček ČS. 

je pravděpodobné, že vláda bude muset po-
skytnout ohroženým domácím bankám větší 
finanční podporu, než se předpokládalo. 

Maďarsko splatilo předčasně úvěr  
Maďarsko penězi z úspěšné domácí emise 

dluhopisů vyrovnalo před termínem splatnou 
část úvěru od Mezinárodního měnového fon-
du. Budapešť se nyní připravuje na svou první 
emisi zahraničních dluhopisů od roku 2011, 
díky níž by se mohla země obejít bez dalšího 
úvěru od MMF a vyhnout se plnění jeho ne-
příjemných podmínek. Maďarské ministerstvo 
hospodářství sdělilo, že předčasně splatilo 
tranši 607 mil. eur (15,5 mld. Kč), splatnou 
12. února. Posloužil mu k tomu výnos z emise 
tříletých domácích dluhopisů v částce 1 mld. 
eur, což bylo mnohem více než původně plá-
novaných 400 mil. eur. Splacená tranše byla 
součástí úvěrového balíku 20 mld. eur, který si 
Maďarsko dohodlo v roce 2008, aby se vyhnu-
lo zhroucení svých veřejných financí a ban-
kovního systému.  

Komerční banky ECB předčasně 
splatí část nouzových úvěrů 

Komerční banky z eurozóny splatí tento 
týden Evropské centrální bance v předstihu 
levné tříleté úvěry v objemu 137,2 mld. eur 
(asi 3,5 bil. Kč). To je víc, než se čekalo,  
a naznačuje to, že alespoň část finančního 
systému se zotavuje. Analytici ale nepředpo-
kládají, že by tento krok významně ovlivnil 
tržní sazby úvěrů. ECB komerčním bankám  
v prosinci 2011 a pak ve druhé vlně v únoru 
2012 poskytla levné tříleté úvěry v celkovém 
objemu více než 1 bil. eur (přes 25 bil. Kč). 
Šéf ECB Mario Draghi tehdy krok banky 
zdůvodňoval tím, že pomůže zabránit „oprav-
du velké úvěrové krizi“. Splatit první část 
úvěru při nejbližší možné příležitosti se roz-
hodlo 278 bank. Nejbližší příležitost připadá 
na 30. ledna. Půjčku si od ECB v prvním kole 
vzalo 523 bank. ECB peníze rozpůjčovala  
v rámci programu LTRO (Long-Term Refi-
nancing Operations). 

Na kanadských bankovkách je list 
z evropského javoru 

Na nových kanadských bankovkách je vyob-
razen list javoru mléče, jenž se vyskytuje 
hlavně v Evropě, a nikoli list javoru cukrové-
ho, jenž je kanadským národním symbolem 
známým z kanadské vlajky. Podle agentury 
Reuters na to upozornil kanadský botanik 
Sean Blaney. Necvičené oko rozdíly mezi 
oběma listy na první pohled nemusí rozpoznat. 
Botanikovi však cizorodý prvek na bankov-
kách v nominální hodnotě 20, 50 a 100 ka-
nadských dolarů neunikl. „Ten javorový list je 
z nesprávného druhu,“ konstatoval Blaney. 

(Pokračování ze stránky 3) 

V 10 případech ze 100 je majetek podpojištěný  
Problém tzv. podpojištění majetku vyjde najevo při vyřizování po-

jistné události ve více než deseti případech ze sta. Na stejnou chybu 
narážejí i podnikatelé. Z nich má podle odhadů ČSOB Pojišťovny 
podpojištěný majetek firmy zhruba každý dvacátý. „Na tento problém 
narazíme přibližně v 10–15 % případů u pojištění nemovitosti, zhruba 
stejné je to u pojištění domácnosti a u pojištění podnikatelského majet-
ku je to přibližně 5 %. Lidé si sice majetek pojistí, ale nepamatují na 
to, že smlouvu je potřeba aktualizovat v návaznosti na to, jak hodnota 
majetku narůstá,“ uvedl ředitel Odboru likvidací pojistných událostí 
neživotního pojištění ČSOB Pojišťovny Marcel Klaban. 

RPS nebude účtovat poplatky za vedení fondů 
Raiffeisen penzijní společnost nebude do odvolání účtovat žádný poplatek za správu majetku ani 

u jednoho z fondů nabízených v rámci II. i III. pilíře. „Mezi méně známé výhody druhého pilíře 
patří i to, že jsou zde nízké a regulované poplatky. My chceme jít ještě dále a nabízíme tak našim 
klientům všechny fondy bez poplatku za správu. Zatím je tato naše nabídka časově neomezená,“ 
uvedl generální ředitel a předseda představenstva RPS Josef Beneš. 

K úrazovému pojištění ProAktiv skipas 
ING Životní pojišťovna přichází se speciální nabídkou on-line úrazového životního pojištění 

ProAktiv. Při sjednání do 31. března 2013 klienti získají celodenní permanentku do jednoho z vy-
braných českých lyžařských středisek. 

Státní pojišťovna EGAP bude spolupracovat s ruskou EXIAR 
Státní Exportní garanční a pojišťovací společnost podepsala s ruskou exportní a pojišťovací 

agenturou EXIAR smlouvu o spolupráci při poskytování zajištění. Podle generálního ředitele 
EGAP Jana Procházky má smlouva českým a ruským exportérům usnadnit práci na společných 
projektech v dalších zemích. Jejich zakázka v jiné zemi bude pojištěna jako celek, ale EGAP a 
EXIAR se následně podle podílů exportérů vyrovnají, řekl ředitel. Podle něj je tedy výhodou i to, 
že EGAP nemusí pojistit celou zakázku, ale jen příslušný český podíl. „Spolupráce s agenturou 
EXIAR nám umožní spolupracovat s ruskými partnery na úplně jiné bázi, otevřou se nám exportní 
možnosti v dalších zemích,“ dodal. Rusko je podle něj pro EGAP stěžejním obchodním partnerem 
a jen loni objem uzavřených pojistných smluv směřujících do Ruska dosáhl 22 mld. Kč. 
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